

闪亮的是警灯，温暖的是人心

看似普通的警灯，一旦出现在应该出现的地方，可以给市民极大的心理安慰，也同样可以给违法犯罪分子极大的震慑。因此说，“警灯闪亮”温暖的是市民的心，体现的是现代城市管理中职能部门的用心之处。

□李洪嵩

《齐鲁晚报》消息，23日晚上，奎文公安分局在办公楼前广场，“警灯闪亮”工程全面启动。奎文分局扩充了警车力量，加强辖区巡逻力度，进一步保障了群众安全、优化治安环境。

巴金先生曾经写过这么一段话：“无论在多么寒冷的夜里，只要有灯光就有温暖；无论夜有多么黑暗，只要有灯光，就能让你感受到光明。”而在市民的心里，警灯同样具有这种功能。风雨交加的恶劣天气里，深夜独自一人行走夜路时，看到闪烁的警灯，心里就能有安全感。这次启动的“警灯闪亮”工程，也是给夜间出行的潍坊市民

添了一份安心。

这几年，随着队伍建设的加快，制度建设的健全，公安民警在为民服务的道路上也走得越来越稳当。从微博办案、处理纠纷，到110随时待命，再到这次奎文分局启动的“警灯闪亮”工程，都透露出为人民服务的努力和人文关怀。虽然城市生活越来越现代化，人们的精神境界也逐步提高，但是违法犯罪带来的伤害仍然不能避免。而无处不在的警灯，恰恰可以照亮道路，保一方平安，可以有效防止犯罪分子起意，维护市民生活环境。

“警灯闪亮”工程可以说是“服务更上一层楼”的表现。看似普通的警灯，一旦出现在应该出现的地方，

可以给市民极大的心理安慰，也同样可以给违法犯罪分子极大的震慑。因此说，“警灯闪亮”温暖的是市民的心，体现的是现代城市管理中职能部门的用心之处。

我们常说，事在人为。公安民警每采取一项新举措，也要付出许多努力。物质投入是必不可少的，而精神投入、精力投入更多。而市民也会在这些努力改进中，体验好处与福利。

头条评论

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jinriwifang>

腾讯微博 <http://t.qq.com/jinriwifang>

若你受困，会上车吗

台风夜免费接人，4小时只1人上车。台风已至，深夜有人自发开车沿途欲免费接送暴风雨中受困市民，然而4个小时问了十多个路人，最后只有一个人敢上车。若你受困，你会上车吗？

@带小哥回家吃蘑菇：有几个人陪同敢，我一个人实在不敢，毕竟害人之心不可有，防人之心也不可无嘛。

@激情峰兄：想到两点：1. 我们社会的最稀缺资源不是人才，而是信任。2. 在无法确定陌生人的身份时，先假定对方是坏蛋。定罪证据不充分但被告人无法自证清白时，法官定其有罪。有罪推定泛滥的社会是信任严重缺失、安全感严重缺乏的社会。

@离苦得乐-智斌：晚上回家时看到三位女士同撑一把伞，遂把车上其中一把给他们，结果遭到拒绝，她们继续冒雨前行，好人真难做。

@逗点：相信这个社会还是有好人好事的，但是如果好人好事发生在自己头上就有点怀疑了！这是我们的问题还是所有人类共有的问题？

@卡乐B是虾条：哪来那么多坏人啊！有次爬山途中偶遇狂风暴雨，众人狂奔下山，有一私家车停下让俩老年人上车，我和朋友主动上前请求也被带上；有次坐公交车迷路被一自告奋勇的大叔带回市区；还有次去个鸟不生蛋的地方面试被那公司的客户call来的士车载回市区。

李小凯 整理



卫生城迎复审，多做小事更实在

□范淑玉

国家级卫生城市复审马上就要到了，潍坊各项工作也在积极进行。城市是市民的家园，为让城市更美更漂亮，人人都要动手，时刻检点自身行为，多为咱潍坊的公共环境尽一份力。

说起城市环境维护，主力是环卫工，令人欣慰的是如今他们有了休息室，有更多的沿街店铺尽其所能为其提供方便。其实在笔者看来，仅仅从“硬件”上关注环卫工是不够的，要从内心尊重他们；仅仅靠环卫工作人员努力也是不够的，每个市

民也要有主人翁意识：不乱扔垃圾，不随地吐痰，自觉保持地面清洁，减少环卫工作者不必要的工作量……

勿以恶小而为之，勿以善小而不为，只要用心尽力，管好自我就会取得意想不到的效果。比方说不乱扔垃圾和垃圾归类每个人举手之劳就可以做到，关键是干不干的问题。其实在有些人看来，这不过是一些鸡毛蒜皮微乎其微的小事，不值得小题大做。但殊不知一件小事情恰恰反映了市民素质的高低。

管别人容易管自己难，如果每位市民拿出对待自家环境十分之一的心思来对待公共环境，我们城市

也会比现在多上几个层次。甭管有没有监督，能做到不乱扔垃圾，这样一件小善举，能够成就大环境。

城市家园不是某个人的，是我们大家的，任何人都不应破坏。每位市民只要从心里珍爱这个城市，就会自觉地去约束自身的行。大家都发动起来了，潍坊的“迎复审”也就能够做得更好了。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级，如果您想对咱潍坊的事儿说上几句，评上一段，请你发

送本报投稿邮箱：qlwbpl@163.com，字数在600—800字为宜，期待您的关注。

齐鲁晚报·今日潍坊

打造醉甜生活品质

《糖酒食品周刊》

8月2日
隆重推出

合作热线：1509521 3869